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A tanulók összegyűjtik a kért 
szavakat, szókapcsolatokat. A 
csoportok kölcsönösen megte-
kintik egymás ablakait, vélemé-
nyezik, esetleg kiegészítik azt.

  Példa a tanári utasításra: Gye-
rekek, az eszközfelelős rajzolja 
meg az ablakot a tanult módon, 
számozza is meg, a kért szavak 
listáját a táblán találjátok. Ne 
felejtsétek el, mindenki a saját 
részéért felelős! (lényegkiemelés, 
szövegértés, fogalmazási készség, 
önkifejezés, véleménynyilvánítás 
fejlesztése)

3. Gyakorlás
Kerekasztal dobókockával 

A kerekasztal módszerét alkal-
mazzuk dobókockával, melynek 
lényege, hogy a dobókocka ol-
dalain kérdések vannak, pl.: hol?, 
ki?, kivel?, hogyan?, mikor?, ki-
nek? Ezekkel a kérdőszavakkal 
kikérdezik egymást a tanulók a 
mondával kapcsolatban. 
  Példa a tanári utasításra: 

Döntsétek el, ki fogja kezdeni a 
játékot! Az első játékos dob, és 
kérdezi a mellette ülőt az adott 
kérdőszóval a mondából. Vála-
szol, majd ő dob, és így haladunk 
előre. Háromszor menjetek kör-
be! (lényegkiemelés, stílus, kom-
munikáció, kérdések megfogal-
mazása, ok-okozati összefüggések 
felismerésének gyakorlása)

Összefoglalás – kiértékeljük 
az órán tapasztaltakat, felhívjuk 
a tanulók figyelmét az esetleges 
hibákra, melyeket munkájuk so-
rán vétettek, kijelöljük a házi fel-
adatot.

4. Értékelés 
Befejezetlen mondat

Kört alkotunk, és egy befeje-
zetlen mondat segítségével ki-
fejezzük érzéseinket az órával 
kapcsolatban.

Nekem ma az tetszett, hogy…
  Példa a tanári utasításra: Gye-

rekek, vége az órának. Szeretném 
tudni, hogy éreztétek magatokat. 
Kérlek benneteket, mondjátok 
el a mondat első felét, a mási-
kat pedig helyettesítsétek be! 
(önkifejezés, beszédkészség, stílus 
gyakorlása)

Nagy Károly Matematikai Diáktalálkozó 
– az ifjú matematikusok találkozója

Keszegh István

 A Nagy Károly Matematikai Diáktalál-
kozó 1991-ben indult útjára. A diáktalál-
kozó elindítója és főszervezője 2010-ig, 
húsz éven át a 2012-ben elhunyt Oláh 
György komáromi matematikatanár volt. 
Két év kihagyás után 2013-ban szerveztük 
meg újra ezt a rendezvényt, és terveink 
szerint ezután ismét minden évben meg-
rendezzük itt, Komáromban.

A diáktalálkozó lehetőség kínál a részt-
vevő diákok számára, hogy megismerked-
jenek egymással, barátságokat kössenek, 
illetve a matematika terén megoszthassák 
egymással tapasztalataikat, megismerhes-
sék egymás eredményeit. A rendezvényen 
a matematikai témák mellett nagy hang-
súlyt fektetünk arra is, hogy a résztvevők 
megismerhessék a várost, annak történel-
mét, a helyszínt biztosító iskolákat, és ízelí-
tőt kapjanak a felvidéki magyar kultúrából 
is. 

A megnyitó ünnepség keretén belül 
minden egyes alkalommal színvonalas 
előadói estekre kerül sor. 2013-ban nagy 
sikert aratott Mészáros Tamás és Tarics 
Péter előadóestje „Magyar hitvallás 2013-
ban” címmel. Tavaly, 2014-ben pedig „El-
mondom hát mindenkinek” címmel Jónás 
Csaba, Tücsök Nikolett és Tarics Péter ze-
nés-irodalmi előadóestjére került sor.

 Világszerte sokan kutatják és találgat-
ják, mi is a titka a magyar fiatalok sikeres 
és eredményes matematikai képzésének. A 
magyar matematikai képzés magas szintje 
ma már elfogadott tény, és nekünk köte-
lességünk, hogy ehhez szerény lehetősége-
inkhez képest mi is hozzájáruljunk. Ezért 
tartjuk nagyon fontosnak, hogy az 1991-
ben elindított hagyományt tovább folytas-
suk, lehetőséget adva minden magyarul 
tanuló diáknak a továbbképzésre.                                          

  A Nagy Károly Matematikai Diákta-
lálkozón kiemelkedő szerepet kap a tehet-
séggondozás. Felkérésünkre a Kárpát-me-
dence magyar iskoláiban kiemelkedően 
eredményes munkát végző és a tehetség-
gondozásban járatos tanárok tartanak 
olyan foglalkozásokat, melyek a kötelező 
tananyagon túlmutató és fontos elméleti 
és gyakorlati megoldásokat tartalmazó, 
kérdéseket felvető, a későbbiekben nagyon 
eredményesen hasznosítható ismereteket 
mutatnak be. 

Idén november 27–29-én, 23. alkalom-
mal kerül sor a Nagy Károly Matematikai 

Diáktalálkozóra, részben a Selye János 
Gimnáziumban, részben az Ipari Szak-
középiskolában. Most is elismert, rangos 
előadók tartanak majd előadásokat a ma-
tematikát kedvelő és művelő magyar diá-
koknak. Reményeink szerint újra eljönnek 
ide a Kárpát-medence magyar diákjai, 
hogy gyarapítsák tudásukat és bizonyítsák, 
hogy a magyar matematikusok eredmé-
nyes munkát végeznek, sikeresek, hiszen 
támaszkodhatnak mindarra a gazdag ha-
gyományra, amit az elődök itt hagytak ne-
künk.

Végül meg kell említenem, hogy a diák-
találkozó keretén belül az idén is sor kerül 
egy díjátadásra. A matematikaversenyeken 
a legkiemelkedőbb eredményeket elért di-
ákoknak Tarics Péter újságíró, Mészáros 
József tanár, Oláh György özvegye, Oláh 
Mária és jómagam 2013-ban megalapítot-
tuk az „Oláh György Magyar Matemati-
kai Tehetség Díj” nevű elismerést, melyet 
évente annak a Magyarországon és a hatá-
ron túl tanuló magyar középiskolás diák-
nak ítél oda a kuratórium, aki a díj átadását 
megelőző tanévben kiemelkedő eredmé-
nyeket ért el mindenekelőtt a Nemzetközi 
Magyar Matematikaversenyen, ill. a kü-
lönböző Kárpát-medencei és nemzetközi 
matematikaversenyeken. Minden második 
évben magyarországi, a közbeeső években 
az elszakított nemzetrészeket képviselő di-
áknak ítéli oda a kuratórium. Az alapítók 
döntése értelmében a díj tárgyiasult for-
mája Domonkos Béla érdi szobrászművész 
Oláh György–emlékérme, ami mellé ok-
levél, valamint könyvajándék és pénzjuta-
lom is jár. A díjat 2013-ban, első alkalom-
mal a pécsi Huszár Kristóf, 2014-ben pedig 
a szatmárnémeti Schefler Gergő vehette át. 
A jelöléseket a kuratórium minden évben 
szeptember 30-áig fogadja, és az adott év 
október 31-éig hozza meg döntését.                                              

Nagy Károly akadémikus nevét Komá-
romban, szülővárosában utca viseli, s a 
szervezőknek köszönhetően immár több 
mint húsz éve rendezvénysorozatunk is 
őrzi a reformkor e kiemelkedő gondolko-
dójának, az egykori révkomáromi gyógy-
szerész fiának emlékét. Nagy Károly szívén 
viselte a magyar fiataloknak a matematika 
tudományokba való bevezetését, s ezt szá-
mos művével segítette.  A róla elnevezett 
találkozóra ezúton is hívjuk a magyar isko-
lák diákjait.
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